

小康家庭划线标准:税后8~12万

《人民日报》消息 交通银行及全球著名的尼尔森市场调查公司近日联合发布了中国财富景气指数,这一指数代表中国小康家庭对过去和未来6个月经济景气、收入增长和投资意愿的评价。调查范围为北京、上海、广州、深圳、成都五大核心城市,以及东部、中西部、南部、北部的21个省座城市,包括南京、杭州、合肥、济南、福州、武汉、长沙、沈阳、哈尔

滨、贵阳、西安等。上海、北京、广州、深圳税后家庭年收入在12万元以上,成都10万元以上,其他城市8万元以上,即为小康家庭。

家庭收入来自劳动所得和家庭财产性收入,包括投资所得等。调查显示,本期收入增长指数为143点,比上期回落7个百分点,家庭财务状况指数为148点,下滑6个百分点。看来,近期小康家庭财务状况趋紧。

受访家庭“钱包”有点“瘪”,主要是近期股票市场“熊”出没。好消息是,年底大多企业发了年终“红包”,劳动所得对家庭收入增加的影响超过50%。小康家庭日常花销在家庭总支出的比重仍最高。春节之际,小康家庭在食品、餐饮、娱乐以及旅游、度假费用等支出明显增加。

小康家庭咋投资呢?数据显示,小康家庭近期对投资看似信心不振。本

期投资意愿指数为125点,下跌6个百分点,回调至2016年9月水平。不动产投资意愿指数下跌7个百分点,流动资产投资意愿指数下跌5个百分点。预10期流动资产投资意愿指数为133点,除了股票萎靡外,债券、期货和黄金市场未来形势不明朗,也使小康家庭对预期流动资产投资持观望态度。银行理财产品 and 股票仍是小康家庭持有率最高的投资产品。

让人略感意外的是,小康家庭不动产投资也明显回落。或受房地产紧缩政策的持续影响,多套房家庭的投资意愿仍大幅下滑16个百分点。刚需购房者对未来不动产投资意愿明显增强了10个百分点。

小康家庭,越有钱投资反而越谨慎。家庭流动资产30万元以下客群在多个指标上均有提升,而50万元及以上客群则在各项指标不同程度下滑,

50万~100万元这类客群的财富景气指数、经济景气指数、收入增长指数在所有客群中相对最低。

交通银行首席经济学家连平分析,一般而言,年初状态大体都是全年的低点。宏观经济只要保持经济平稳,经济向上的可能性也是存在的。随着宏观经济不断反弹,财富指数会反弹更高,小康家庭会有更大信心。

(谢卫群)



美如画

2月12日,车辆驶过安徽省合肥市包河区大圩镇的乡村旅游公路。

近年来,安徽省合肥市包河区大圩镇大力发展乡村旅游产业,其辖区内有一条乡村旅游路在当地被誉为“美丽乡村公路”,吸引不少城市居民前来休闲自驾。

摄影/新华社记者 郭晨

身份证异地受理7月全面实施

新华社消息 目前,全国31个省区市在已实现省内异地办理的基础上,在大中城市和有条件的县(市)开展对其他各省区市身份证的异地办

理工作,累计异地办理身份证近500万张。今年7月,身份证异地受理制度将在全国各地全面实施。这是记者11日从公安部获悉的。

2015年7月,公安部部署天津与河南、江苏与安徽、浙江与江西、重庆与四川、湖北与湖南10省市开展异地受理一对一试点。2016年7月1日,公安

部部署全国大中城市和有条件的县(市)开展异地受理试点。2017年7月,身份证异地受理制度将在全国各地全面实施。

(北光)

全国首例:海南一局长因官网长期未更新受处分

央视消息 近日,国务院办公厅公布了2016年第四次全国政府网站抽查情况,至此,全国已有几百个不合格不达标的政府网

站被通报,但鲜有官员被问责。不过就在日前,海南省儋州市商务局局长、党组书记董海峰就因为“失职导致该局网站长期不更

新”被处以行政记过及党内警告处分。记者查询公开报道发现,这是我国首个因未履行信息公开责任而被问责的案例。

目前,海南儋州市商务局原网站已经永久关停,相关内容迁移到省政府门户网站的政府信息公开专栏中。

(宗文)

香港地铁起火 一涉嫌自焚男子被拘捕

新华社消息 香港警方10日说,当晚香港一列地铁列车上起火,疑为一名男子自焚引起。该男子已被警方拘捕。截至记者发稿时,至少17人在这起

事件中受伤。油尖警区指挥官郭柏聪在尖沙咀地铁站外告诉记者,一名伤者在被送往医院途中表示自己自焚。该男子60岁,当时语无伦

次,已被警方拘捕。九龙区副消防总长丘志安表示,起火的是尾部车厢,起火面积为1米乘3米。初步调查显示,起火原因疑为有人点燃助

燃剂。此次事件造成至少17人受伤,其中2人伤势危殆,5人严重,9人情况稳定,1名伤者已出院。

(郜婕)

老兵王琪回国水土不服

《法制晚报》消息 2月11日17时55分,当飞机缓缓降落在西安咸阳国际机场,滞留在印度54年终回祖国的中国老兵王琪终于踏上了家乡的土地,王琪老家四代人60多位亲属到机场接机。

王琪的老家陕西省咸阳市乾县薛录镇薛宅南村早早地就挂起“欢迎王琪回家”的标语。为了迎接哥哥回家,王顺把一直为哥哥王琪留着的小屋重新粉刷了一下。弟弟听说印度很热,怕哥哥一时不能适应家乡的气候,特地置办了六斤重的棉花被。

3天未眠,长途跋涉,回到老家咸阳后,在临时住宿的酒店内,王琪一股脑吃了七两浇汤面。这浇汤面正是乾县特色小吃手擀浇汤面,每碗一两,没有为了适应王琪老人专门改变材料,原汁原味,“可以看出来,老人吃得很香。”

12日,王琪回国后出现了水土不服,血压不稳定。老人的儿子、孙女由于出生在印度,吃不惯中餐,他们正在想办法联系制作印度餐的地方。由于生活习惯不同,老人的儿孙们上厕所都成问题。王琪下榻的酒店工作人员则向记者透露,他们怕王琪的儿子吃不习惯,还准备了牛奶面包。

王琪的侄子王战军表示,他们已将祖坟修葺一新,今天王琪为父母扫墓,同时看望在老家生活的亲人。他们还为老人打扫挪出了房屋供居住。

记者还碰见了王琪最小的妹妹王桂玲和她的侄媳妇,她们外出给王琪买回来了棉衣,棉裤。她们说,咸阳这边春寒,老人刚从印度回来还不适应,给他添衣保暖。

另据了解,王琪的亲属还将带他去洗澡、理发。王琪的弟弟70多岁了,提前说好不哭,但刚上电梯,就控制不住自己的情绪哭了,宣泄着50多年的对兄长的思念之情。

(张恩杰)



2月11日,在北京首都国际机场,王琪与其他的侄子拥抱。

◎一句话新闻

●统计显示,2016年我国户籍人口城镇化率已达41.2%,今后除极少数超大城市外,各地将全面放开对高校毕业生、技术工人、职业院校毕业生、留学归国人员的落户限制。